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ASEVELVOLLINEN AIKAKAUSLEHTI

YLLÄTTÄVÄ TAPA TAVOITTAA 
TULEVAISUUDEN TEKIJÄT

JA NUORET AIKUISET.

MEDIATIEDOT

2025



Varusmies-lehti tavoittaa asevelvolliset nuoret, joille se tarjoaa artikke-
leita arjen ulkopuolelta, harrastuksista, matkakohteista ja tapahtumista 
sekä mielenkiintoisista henkilöistä. Lisäksi artikkelit käsittelevät asevel-
vollisille tärkeitä ja ajankohtaisia aiheita. Lehti tarjoaa myös vinkkejä 
ja tietoa palveluksen jälkeiseen elämään. 

Varusmies-lehti ilmestyy kolme kertaa vuodessa ja se jaetaan kaikkiin 
joukko-osastoihin ympäri maata. Lehti menee erillispostituksena sotilas-
koteihin sekä suoraan tupiin jonka jakelusta vastaa varusmiestoimikun-
nat. Lisäksi lehteä lukevat Varusmiesliiton jäsenet, yhteistyöryhmät ja 
valtion virkamiehet sekä päättäjät.  

Lehteä julkaisee Varusmiesliitto, joka on itsenäinen ja sitoutumaton 
varusmiesten valtakunnallinen edunvalvontajärjestö. Journalistisesti 
itsenäinen lehti luo tyylikkään tasapainon asiapitoisten artikkelien ja 
kevyempien aikakauslehtitekstien välille. Varusmies-lehden toimittajina 
työskentelee ammattitaitoisia nuoria, jotka tuntevat kohderyhmän ja 
mainostajien tarpeet. Jokaisella on omakohtaista kokemusta siviili- tai 
varusmiespalveluksesta.

Varusmiespalvelus on todella tiivis ajanjakso, joka muuttaa nuorta 
monin tavoin. Varusmies-lehti ja Varusmiesliitto haluavat olla mukana 
heidän matkassa ennen, aikana ja jälkeen palveluksen.

VARUSMIES – Asevelvollinen 
aikakauslehti nuorille aikuisille

ILMESTYMIS- & AINEISTOAJAT 2025
Nro.	 VP	 AP	 IP	 Teema

1 	 8.1.	 9.1.	 24.1.	 Yhteishaku-extra.

2	 23.4.	 24.4.	 9.5.	 Kotiuttamisnumero/ Kesänumero.

3	 30.9.	 2.10.	 17.10.	 Kotiuttamisnumero

VP=Varauspäivä, AP=Aineistopäivä, IP=Ilmestymispäivä

Aineistoajat sopimuksen mukaan. Julkaisumääräykset toimitettava viimeiseen varauspäivään mennessä  
sähköpostitse kustantajalle osoitteeseen: markku.rytkonen@bfmedia.fi

VARUSMIES-LEHTI

ON YLLÄTTÄVÄ 

TAPA TAVOITTAA

NUORET AIKUISET.

TAPAHTUMAT
JA ELÄMYKSET



LIITTEET TAI ERIKOISRATKAISUT 
ERILLISEN TARJOUKSEN MUKAAN. 

ILMOITUSKOOT

1/4 
Pysty 90mm x 120mm
Vaaka 185mm x 58mm
1.050 €

1/1
210mm x 275mm
2.625 €
Takakansi
210mm x 245mm
2.960 €

Muista leikkausvarat 
(bleedit) 3mm!

1/2 
Pysty 103mm x 275mm 
Vaaka 210mm x 136mm
1.780 €

Muista leikkausvarat 
(bleedit) 3mm!

1/3 
Pysty 60mm x 244mm 
1.470 €

1/8
Vaaka 90mm x 58mm
630 €

Huomioi 
takakannessa 

osoitetulostuksen 
vaatima tila 
yläreunassa 

30 mm.

LEVIKKI & JAKELU

Lehden painos: 7.000–10.000 kpl. 
Lehden jakelu: Lehti toimitetaan nippujakeluna varuskuntiin, joissa var-
usmiestoimikunnat huolehtivat paikallisesta jakelusta. Lehteä jaetaan 
muutama kappale jokaiseen tupaan ja lehtipino on esillä päivystäjän 
pöydällä. Lisäksi lehti on jakelussa sotilaskodeissa. Pääesikunta on 
Varusmiesliittoa koskevassa määräyksessä määrännyt, että lehti on 
varuskunnissa jaettava varusmiesten saataville. Tämä määräys takaa 
lehden leviämisen.  

TEKNISET TIEDOT

Koko: Aikakauslehti 210 x 275 mm. Painopinta-ala: 210 x 275 mm. 
Paperilaatu: Novapress silk 90 g/m2. Kannet: Lumisilk 170 g/m2 

+ mattadispersiolakka. Painomenetelmä: Heatset. Rasteritiheys: 
300 dpi. Aineistovaatimus: PDF. Asetukset ja profiilit:  
www.punamusta.com/aineisto-ohjeet/aineisto-heatset-tuotantoon/
Aineiston toimitus: Sähkö-postitse osoitteeseen:  
markku.rytkonen@bfmedia.fi

TOIMITUSEHDOT YMS.

Reklamaatiot. Ilmoitusten painoasua koskevat muistutukset on tehtävä 
kirjallisesti 10 vrk:n kuluessa lehden ilmestymisestä. Ilmoitusasiakas on 
vastuussa ja korvausvelvollinen mainontansa tai materiaalitietojen ai-
heuttamista mahdollisista vahingoista kolmansille osapuolille ja lehdelle. 
Mikäli ilmoitusta ei voida tuotannollisista tms. pakottavista syistä julkaista, 
lehden vastuu rajoittuu korkeintaan ilmoituksesta maksettuun hintaa.
Maksun saaja: BF Media Oy
Ilmoitusten peruuttaminen. Peruutukset on tehtävä kirjallisesti 
viimeistään mediakorttiin merkittynä ko. numeron ilmoitusten viimei-
senä varauspäivänä. Myöhemmin tehdystä peruutuksesta veloitetaan 
koko ilmoitushinta.
Toimitusehdot. Lehdellä on oikeus kieltäytyä julkaisemasta ilmoitus-
ta. Tilaaja vastaa lehteen nähden siitä, että lehdelle annetun aineis-
ton julkaiseminen tapahtuu kenenkään tekijänoikeutta loukkaamatta 
sekä että ilmoitus on lakien ja asetusten mukainen.  
Maksuehdot ovat 7 pv netto, viivästyskorko 11 %.

ILMOITUSKOOT & HINNAT

Mediatoimistotalennus 15 %. Toisto- ja vuosialennukset sopimuksen 
mukaan. Alennuksia ei voi yhdistää. Arvonlisävero ei sisälly hintoihin.
Ilmoitusvalmistuspalvelu: Alle 1/2 sivua 90 euroa, 1/2–1/1 
sivu 180 euroa. Suunnittelu ei sisälly hintoihin. Työaineisto (layout, 
käsikirjoitus, mv-piirros tai valokuva ja logo) toimitettava viimeistään 
viimeiseen varauspäivään mennessä.
 

HUOMAA MUUTTUNEET ILMOITUSKOOT!
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P
uukko on ollut merkittävä väline suomalaisessa arjessa niin 
kauan kuin muistamme. Puukolla on veistelty ja nikkaroitu, 
tehty sytykkeitä ja sitä on käytetty myös kalanperkauksessa sekä 
lihan ja leivän leikkaamisessa. Puukon avulla on kautta aikojen 
selviydytty luonnossa ja arjen askareissa.

”Palvellessani sotilastarkkailijana Etelä-Libanonissa tutustuin ame-
rikkalaisten työkavereideni veitsiin jotka tekivät vaikutuksen varsinkin 
tukevuudellaan. Kotiin tultuani tein ensimmäisen veitseni, joka muis-
tutti jonkun verran jenkkien veitsiä mutta sopi paremmin yleiskäyttöön 
suomalaisissa metsissä. Muutettuani Fiskarsin ruukkiin tapasin eversti-
luutnantin Sodankylästä joka keskustelun lomassa totesi että ”Suomesta 
ei löydy puukkoa joka kelpaisi hänen sotilailleen”. Se pisti miettimään 
vaikka oikeastaan olin samasta syystä tehnyt ensimmäisen puukkoni. 
Tuumasta toimeen, aloin suunnittelemaan sotilaille kunnon työkalua, joka 
olisi helppo kiinnittää nykyaikaisiin taisteluvarusteisiin. Esikuvana toimi 
ensimmäinen puukkoni. Näin syntyi Sissipuukko – jota valmistetaan 
edelleen alkuperäisen suunnitelmani mukaan, Suomessa”, J-P Peltonen 
kertoo.

Sissipuukko on kehitetty toiminnallisuus edellä, ammattilaisen työ-
kaluksi sekä laatutietoisen metsästäjän ja eränkävijän apuriksi. Käyttö-
mukavuus tulee esiin jokaisella käyttökerralla; niin varusmiehen arjessa 
kuin metsäretkilläkin. Ainutlaatuisen Sissipuukon uniikki tuppirakenne 
mahdollistaa veitsen turvallisen ja monipuolisen käytön myös haasta-
vissa olosuhteissa. Sissipuukosta on olemassa kaksi mallia: alkuperäinen 
ja suosituin Sissipuukko M95 pidemmällä terällä ja M07 Sissipuukko 
lyhyemmällä terällä.

”Sissipuukon pitävä ja ergonominen kahva, sekä käytössä vaivaton ja 
turvallinen tuppi ovat vakuuttaneet käyttäjänsä. Helppohoitoinen ja au-
ringossa kiiltelemätön terä on suunniteltu aktiiviseen käyttöön; puukko 
teroittuu helposti ja terä myös pysyy hyvin käyttökelpoisena. Teroituk-

sensa ansiosta sissipuukko toimii loistavasti myös pilkkeen teossa, kun 
tarvitaan nuotiosytykkeitä”, Peltonen summaa.

Monipuolinen Sissipuukko on suosittu varusmiesten ensihankinta 
armeijaan. J-P Peltonen saa hyvää asiakaspalautetta säännöllisesti kehit-
tämästään puukosta.

”Usein palvelukseen hankittu puukko on palvellut vuosikymmeniä 
omistajaansa armeijan jälkeenkin kaikilla maailman retkillä. Sissipuukko 
on myös eräoppaiden ja luonto-ohjaajien suosiossa. Laadukas ja käteen so-
piva, turvallinen puukko palvelee monenlaisissa käyttötarkoituksissa - ja 
se kestää. Se on ainoa puukko jonkaan koskaan tarvitset”, Peltonen sanoo.

 
NÄIN VALITSET HYVÄN PUUKON 
VARUSMIESPALVELUKSEEN  
(JA ERÄRETKILLE):
 Varmista, että puukko on helppo kiinnittää nykyaikaisiin 

taisteluvarusteisiin (ns. Molle-kiinnitysjärjestelmä).

 Puukon tulee istua tukevasti tupessa mutta oltava silti 
helppo ottaa esille.

 Kotimaisuus! Kotimaisen puukon ostamalla työllistät 
suomalaisen ja voit olla ylpeästi isänmaallinen.

 Turvallisuus! Valitse puukko, jossa turvallisuus on 
huomioitu eikä käyttötilanteissa tarvitse pelätä turhia 
haavereita.

 Hyvä puukko on jykevä, terävä ja turvallinen. Kestävä, 
monipuolinen ja ergonominen.

 Laadukas puukko kestää ja palvelee kaikissa olosuhteissa, 
niin retkeilijän kuin ammattilaisenkin tarpeissa.

TIESITKÖ? Sissipuukko on NATO yhteensopiva.  
Huippuunsa viritetty työkalu palvelee ammattilaisia  
ja eräharrastajia haastavissakin olosuhteissa.MUISTA! Varusmiehet voivat tilata Sissipuukon 

erikoishintaan suoraan valmistajalta.  
KYSY LISÄÄ www.sissipuukko.fi

Sissipuukko  
– varusmiehen luottoapuri

KUVAT PELTONEN KNIVES

Legendaarinen Sissipuukko tunnetaan aina Lähi-Idän tasangoilta Pohjolan ikimetsiin 
saakka. Suomalaisen sotilastarkkailija J-P Peltosen käsissä syntynyt laatuveitsien 

todellinen taidonnäyte palvelee isältä pojalle ja äidiltä tyttärelle - läpi elämän.

PÄÄKUVA

MITEN ADVERTORIAALI EROAA MAINOKSESTA?

Lukijalle advertoriaalit tarjoavat aidosti arvokkaita ajatuksia, tärkeää 
tietoa tai mielenkiintoisia tarinoita – parhaimmillaan kaikkia näistä! Tekstit 
on rakennettu journalistiseen tyyliin, mutta yhteensovitettu mainostajan 
tarpeiden kanssa. Faktat ovat kunnossa, asioista annetaan oikea kuva ja 
lukija yritetään aidosti innostaa pohtimaan omaa tulevaisuuttaan: mikä 
vaihtoehto sopisi minulle? Mainoksessa viesti on ytimekkäämpi. Adver-
toriaaliin syventyvät usein ne, joita aihe aidosti kiinnostaa. 

KENELLE ADVERTORIAALI SOPII?

Advertoriaali sopii mainostajalle, jolla on tarjottavana vaihtoehtoja ja 
ideoita tulevaisuuttaan suunnitteleville nuorille. Erityisen hyvin adver-
toriaali palvelee oppilaitoksia ja työnantajia, jotka haluavat kertoa 
varusmiehille tarjoamistaan vaihtoehdoista. Omaa advertoriaali-ideaa 
mainostajalla ei tarvitse olla valmiina, vaan etsimme yhdessä ne jutut, 
jotka Varusmies-lehden lukijoita kiinnostavat.

NÄKYVYYTTÄ VIESTINTÄÄN
Kerro enemmän advertoriaalilla!

ADVERTORIAALIEN VARAUKSET  
kaksi viikkoa ennen mediakortissa mainittua 

ilmoitusten viimeistä varauspäivää.

Ota yhteyttä ilmoitusmarkkinointiin, puh. 040 544 4027.

BF Media
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Hyötyajoneuvot pitävät koko Suomen pyörät pyörimässä.

 
MITÄ AUTOALA TARJOAA? 

 Erilaisia ammatteja ja uramahdollisuuksia mekaanikon 
tehtävistä myyntiin ja markkinoinnista analytiikkaan.

 Hyväpalkkaista työtä säännöllisillä työajoilla ja 
monipuolisilla eduilla.

 Töitä autoalalta löytyy myös niille, joille autot eivät ole 
ennestään intohimon kohde.

 Monipuolisia opintopolkuja ammatillisista oppilaitoksista 
yliopistotasolle saakka.

 Hyviä jatkokoulutusmahdollisuuksia alan sisällä.

 Autoala uudistuu jatkuvasti ja teknologian kehittyessä  
ala sähköistyy ja monipuolistuu vauhdilla.

E
ntoni Kiuru, 21, työskentelee autoalalla koripuolen 
mekaanikkona. Ammattikoulun ja Santahami-
nassa suoritetun varusmiespalveluksen jälkeen työ 
auton korien parissa kiinnosti erityisesti siksi, 
että tehty työ palkitsee heti eli hän näkee 

kättensä jäljen.
”Tässä työssä jokainen päivä on erilainen. Työ-

päivä vaihtelee sen mukaan paljonko autoja on ko-
rikorjauksessa ja miten laajoja korjauksia tehdään. 
Jokainen auto on yksilö ja haasteita riittää, mutta 
samalla se palkitsee, kun onnistuu ja näkee työnsä 
lopputuloksen”, Entoni Kiuru sanoo.

Työn flow vie mukanaan
Korikorjaamossa Entoni käsittelee muun muassa 
kolariautoja. Esimerkiksi nokkakolarin jälkeiset 
korityöt ovat hyvin vaativia ja niihin kuluu aikaa. 

Autoalalla riittää  
uramahdollisuuksia

Yrittäjäksi opintojen ohessa
Arttu Peuranen, 22, sai kipinän autoalalle jo varhain. Siskon suosituksesta 
hän hakeutui Tikkakoskelle varusmiespalvelukseen, sotilaskuljettajan teh-
täviin. Opinnot Metropoliassa ajoneuvotekniikan insinööriksi ja työsken-
tely autoalalla opintojen ohella ovat olleet Artulle mielekäs kokonaisuus. 
Myös varusmiespalvelusta ajatellen autoala tarjoaa erinomaisia urapolkuja 
nimenomaan kuljetuspuolen käyneille varusmiehille. Autoalalla riittää 
työpaikkoja ja opituista taidoista on hyötyä uralla etenemisessä.

”Varusmiespalveluksessa ns. autopuoli on puh-
taasti kuljetus- tai korjaamotyöskentelyä, jotka 
molemmat antavat hyvän kimmokkeen myös 

mahdolliselle työuralle monipuolisella auto-
alalla. Armeijasta tutun kaverin kanssa 

työskentelimme opintojen alussa sa-
massa yrityksessä ja päätimme pe-

rustaa omat yrityksemme vuonna 
2023. Autoalalla työskentely on 
joustavaa ja olen saanut opin-
not kulkemaan mukavasti työn 
rinnalla. Opiskelu ja työnteko 
myös täydentävät toisiaan”, Arttu 

Peuranen sanoo.
Parasta opinnoissa Artun mie-

Työ tehdään useimmiten urakkatyönä. Työyhteisön hyvä ilma-
piiri sekä kilpailukykyinen palkkaus ja henkilöstöedut saavat 

Entonilta kiitosta.
”Työn f low on tuttu tunne eli uppoudun täysillä 
siihen mitä teen. Työni on tällä hetkellä hyvin 

fyysistä; on tärinää ja voimaa vaativia tehtäviä. 
Aion jatkaa autoalan opintoja ehkä noin 5-6 
vuoden kuluttua ja kouluttautua työnjohtajak-
si. Myös siinä työssä on suuri etu, että tunnen 
erilaisiin huoltotoimenpiteisiin kuuluvat työt 
seikkaperäisesti”, Entoni Kiuru pohtii.

Entoni suosittelee autoalaa kaikille au-
toista ja ongelmanratkaisusta kiinnostuneille. 

Koripuolella työskennellessä myös kädentaidot 
pääsevät oikeuksiinsa ja alalla voikin työskennellä 

niin vauriomekaanikkona kuin automaalarinakin.

Myös varusmiespalvelusta 
ajatellen autoala tarjoaa 

erinomaisia urapolkuja 
nimenomaan kuljetuspuolen 

käyneille varusmiehille.

lestä on se, että saa syventävää ymmärrystä ja hyvää opetusta autoalalle. 
Autoala on tuntunut Artusta aina omalta ja tiedonjanoa riittää. Hän on 
oivaltanut autojen toimintaa ja huoltoa opiskelemalla, kuinka suuri ja 
monipuolinen verkosto alalla työskentelee.

”Autoalalla työskentely on todella kiehtovaa ja työntekoa voi joustavasti 
yhdistää opintoihin. Näen tulevaisuuteni vahvasti isojen autojen parissa 
ja erityisesti suunnitteluun keskittyminen kiinnostaa minua. Jatko-
opinnot ovat myös suunnitelmissa. Autoala sopii kaikille, sillä asiat eivät 
ole vaikeita, vaan useimmiten hyvin loogisia, joten kynnys opiskelemaan 
hakeutumiseen ei ole korkea. Paljon pystyy myös opiskelemaan omalla 
ajalla ja itsenäisesti. Käytännön tekeminen tukee teoriaopintoja ja oman 
käden jälki näkyy heti”, Arttu Peuranen summaa.

TEKSTI RIIKKA HOLLO I 

Autoalan monipuoliset mahdollisuudet ovat hyvä ponnahduslauta pidemmällekin työuralle. 
Opintojen ja varusmiespalveluksen jälkeen moni hakeutuu käytännönläheiselle autoalalle.

Autoala tarjoaa hyväpalkkaista työtä, jonka pariin voi tulla monenlaisten koulutuspolkujen kautta.

Automaalarin työssä pääsee käyttämään visuaalisuutta ja luovuutta.

Mekaanikot varmistavat liikkumisen varmasti ja turvallisesti - työs-
sä voi erikoistua kevyeen tai raskaaseen kalustoon.

NOSTO

INFO-BOKSI



Banneri on etusivulla, uutiset-sivulla, pääjutut-
sivulla, näköislehdet-sivulla. Bannerille 
sopiva resoluutio on esim. 1310 x 180px. 
Bannereita voi olla kerrallaan rotaatiossa 
neljä, joista yksi arvotaan näkyviin jokaisella 
sivulatauksella. Rotaation kuvat voivat olla 
yhdeltä tai useammalta mainostajalta.

Mainostus Varusmieslehti.fi -sivuilla:
BANNERI:

Advertoriaali voi kuvien ja tekstin lisäksi sisältää 
myös esimerkiksi upotetun Youtube-videon.
Verkko-advertoriaalia voi myös mainostaa 
Facebookissa, jolloin julkaisulle voi ostaa 
lisää näkyvyyttä Facebookin avulla. 

Varusmieslehti.fi etusivulle on mahdollista 
ostaa videoupotus. Videon täytyy sijaita 
Youtubessa tai muussa palvelussa, joka 
mahdollistaa videoupotuksen.

VERKKO-ADVERTORIAALI

ADVERTORIAALI LEHDESSÄ JA VERKOSSA 
MONINKERTAISTAA NÄKYVYYDEN

UPOTETTU VIDEO

 11000 
Verkkosivujen
vierailijat (kk*)

615 000 
Digitaalisen mainonnan

tavoittavuus (kk*)

*huhtikuu 2023

LUKIJOITA VERKOSSA

70% 30%
MIEHIÄ        NAISIA

KOHDERYHMÄN IKÄ

18-30



YHTEYSTIEDOT

Kustannus ja 
ilmoitusmarkkinointi
BF Media Oy
PL 80
02211 Espoo

Markku Rytkonen
Gsm 040 544 4027
markku.rytkonen@bfmedia.fi 

BF Media

Julkaisija
 Varusmiesliitto 
– Beväringsförbundet ry.
PL 1303
00101 Helsinki

facebook.com/varusmiesliitto

 Viestipalvelu X: @Varusmies 

VARUSMIESLEHTI VERKOSSA: 

VARUSMIESLEHTI.FI
Ole mukana ja hyödynnä printin 

ja verkon yhteisnäkyvyys!


